

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семёнова Эдуарда Ильясовича на тему: «Фармако-токсикологические аспекты применения энтеросорбентов при сочетанных микотоксикозах», представленной на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальностям 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология и 06.02.03 - ветеринарная фармакология с токсикологией

В виду токсичности микотоксинов, наличия мутагенных, тератогенных, канцерогенных и иммуносупрессивных свойств, практически повсеместного их распространения и высокой вероятности загрязнения ими кормов и сельскохозяйственной продукции считаем, что актуальность диссертационного исследования Семёнова Э.И., посвященного изучению сочетанного воздействия фузариотоксинов Т-2 токсина, дезоксиниваленола и зеараленона на животных и оценке эффективности лечебно-профилактических средств, не вызывает сомнений, а решение поставленных задач будет иметь теоретическое и практическое значение.

Семёнов Э.И. впервые смоделировал в лабораторных условиях сочетанные интоксикации животных Т-2 токсином, дезоксиниваленолом и зеараленоном на фоне и без инфекционной нагрузки. Провел скрининг потенциальных адсорбентов микотоксинов различной природы, разработал адсорбент микотоксинов органического происхождения Фитосорб, изучил его адсорбирующие свойства и предложил схемы лечения и профилактики сочетанных отравлений животных микотоксинами.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в 82 научных работах, в том числе 10 – в научных изданиях, входящих в международные реферативные базы данных Scopus и Web of Sciens, 37 – в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора наук, 1 патент РФ на изобретение, 8 методических пособий и рекомендаций для производства и 4 монографии.

В целом работа выполнена на достаточно высоком научном и методическом уровне, полученные результаты не вызывают сомнений.

Выводы диссертации аргументировано вытекают из анализа результатов собственных исследований автора, которые являются логическими ответами на поставленные для решения задачи.

Предложенные автором диссертации решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, что свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Диссертация Семёнова Эдуарда Ильясовича на тему: «Фармако-токсикологические аспекты применения энтеросорбентов при сочетанных микотоксикозах» является научно-квалификационной работой, в которой решена крупная научная проблема диагностики и профилактики сочетанных отравлений животных, имеющая важное хозяйственное значение.

Диссертационная работа отвечает критериям пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Семёнов Эдуард Ильясович заслуживает присуждения ученой доктора ветеринарных наук по специальностям 06.02.02 - Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология и 06.02.03 - ветеринарная фармакология с токсикологией.

Заведующий кафедрой
морфологии, акушерства и терапии
ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА,
доктор биологических наук, профессор,
заслуженный деятель науки Чувашской Республики

Семенов В.Г.

Доцент кафедры морфологии, акушерства и терапии
ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА,
кандидат ветеринарных наук

Никитин Д.А.

Исполнители:

*Семенов Владимир Григорьевич
Никитин Дмитрий Анатольевич*

428003, г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.29,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»
Тел.: +7-927-851-92-11, e-mail: semenov_v.g@list.ru

Согласны на сбор, обработку, хранение и передачу наших персональных данных при работе диссертационного совета Д 220.034.01 по диссертационной работе Семенова Э.И.

Подписи Семенова В.Г. и Никитина Д.А. заверяю
Секретарь ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»



Алтынова Н.В.

25.11.2019 г.